

На основу члана 5. став 1. Правилника о начину и поступку доделе средстава из буџета Града Новог Сада за програме и пројекте из области здравства („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 9/12, 3/14, 27/14, 9/19, 40/21 и 15/24), Градска управа за здравство расписује

ЈАВНИ КОНКУРС

за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката здравствених установа у области менталног здравља за 2024. годину

I. Расписује се Јавни конкурс за доделу средстава из буџета Града Новог Сада за реализацију пројеката здравствених установа у области менталног здравља којима се доприноси промоцији и унапређењу менталног здравља и превенцији менталних поремећаја за 2024. годину.

II. Средства за реализацију пројеката из тачке I. овог јавног конкурса износе **3.000.000,00** динара и обезбеђена су Одлуком о буџету Града Новог Сада за 2024. годину („Службени лист Града Новог Сада“, број 59/23).

III. Пројекти здравствених установа у области менталног здравља који ће се финансирати из буџета Града Новог Сада у 2024. години су:

1) анализа детерминанти менталног здравља као аспеката здравственог стања становништва Града Новог Сада са предлогом мера за његово очување и унапређење

Анализа детерминанти менталног здравља, као аспеката свеобухватне анализе здравственог стања становништва Града Новог Сада, са предлогом мера за његово очување и унапређење, треба да омогући праћење водећих детерминанти менталног здравља становништва на такав начин да се периодично спроводе посебна истраживања у становништву, по узору на националне студије преваленције.

2) пројекти промоције менталног здравља

Пројекти промоције менталног здравља су пројекти који се реализују у циљу усвајања знања, ставова и вештина појединца, групе или заједнице у вези са здравим стиловима живота, детерминантама менталног здравља и смањењем фактора ризика за оболевање од душевних болести и менталних поремећаја, значајем правовременог откривања и правовременог третмана водећих менталних поремећаја, као и у циљу смањења стереотипа о менталним поремећајима и дестигматизације теме менталног здравља, смањења популаризације социјално деструктивних понашања, информисања о доступним бесплатним услугама и др.

Пројекти промоције менталног здравља могу се реализовати путем социјално маркетиншких кампања, израде и дистрибуције едукативног и промотивног материјала, обележавања значајних датума из календара јавног здравља из области менталног здравља, и сл.

3) пројекти едукације о значају менталног здравља и превенције менталних поремећаја

Пројекти едукације о значају менталног здравља и превенције менталних поремећаја обухватају едукацију:

- деце предшколског узраста,
- деце школског узраста и младих,
- родитеља и старатеља,
- одрасле и старије популације,
- запослених у образовању и другим секторима укљученим у заштиту и очување менталног здравља, и
- изабраних лекара и других здравствених радника и здравствених сарадника на нивоу примарне здравствене заштите.

Едукација деце предшколског узраста има за циљ унапређење менталног здравља деце, подстицање дечијег самопоштовања и заштиту личности од поремећаја здравља.

Едукација деце школског узраста и младих има за циљ подизање нивоа знања и свести код деце школског узраста и младих о важности бриге о менталном здрављу, унапређење социопсихолошких вештина за здравље, као и едукацију будућих вршњачких едукатора о најефикаснијим начинима информисања и мотивисања деце школског узраста и младих за правилну примену метода одупирања притисцима и превазилажења кризних ситуација, услед изазова савременог друштва. Ови пројекти треба да буду информативног и едукативног карактера, да су прилагођени узрасту деце и младих, прихватљиви и разумљиви.

Едукација родитеља и старатеља има за циљ подизање нивоа знања и свести родитеља и старатеља о менталним изазовима са којима би њихова деца могла да се сусретну, препознавање симптома водећих менталних поремећаја који се могу јавити у овом узрасту (промене расположења, хиперкинетски поремећај са или без поремећаја пажње, ментално условљени поремећаји исхране, неконструктивно суочавање са стресом, соматизација и други неуротски поремећаји, социјална дисфункцијаност и поремећаји личности, психозе, самоповређивање и др.), њихово оспособљавање за добру комуникацију са децом и јачање способности породице за решавање кризних момената.

Едукација одрасле и старије популације има за циљ подизање нивоа знања и свести код одраслих и старијих особа о важности бриге о менталном здрављу, препознавање (код себе или особа у њиховом блиском окружењу) симптома водећих менталних поремећаја карактеристичних за ову старосну категорију (поремећаји расположења, неуротски поремећаји, психозе, самоповређивање и покушаји самоубиства, деменције и др.) и унапређење социопсихолошких вештина за здравље.

Едукација запослених у образовању и другим секторима укљученим у заштиту и очување менталног здравља има за циљ подизање нивоа знања васпитача, наставника, педагога, психолога и других запослених ради препознавања симптома водећих менталних поремећаја који се могу јавити код деце у школском узрасту и код младих (промене расположења, хиперкинетски поремећај са или без поремећаја пажње, ментално условљени поремећаји исхране, неконструктивно суочавање са стресом, соматизација и други неуротски поремећаји, социјална дисфункцијаност и поремећаји личности, психозе, самоповређивање и др.), као и едукацију ових лица (едукација будућих едукатора) о најефикаснијим начинима информисања и мотивисања деце за правилну примену метода одупирања притисцима и превазилажења кризних ситуација услед изазова савременог друштва (едукација за вођење психолошких радионица,

организовање и спровођење анкета, истраживања и других креативних активности којима се доприноси унапређењу социопсихолошких вештина за здравље).

Едукација изабраних лекара и других здравствених радника и здравствених сарадника на нивоу примарне здравствене заштите има за циљ унапређење знања и вештина из области менталног здравља путем континуиране медицинске едукације, како би били у могућности да адекватно одговоре потребама лица са менталним поремећајима и како би се унапредила сарадња са другим психијатријским службама на терцијарном нивоу.

Пројекти едукације из става 1. ове подтачке могу се реализовати путем предавања, трибина, семинара, теренског рада и др.

4) пројекти заштите и унапређења менталног здравља и превенције менталних поремећаја осетљивих друштвених група

Пројекти заштите и унапређења менталног здравља осетљивих друштвених група су пројекти који се реализују у циљу унапређења и очувања менталног здравља осетљивих друштвених група које су изложене већем степену ризика од оболевања у односу на укупну популацију, било да се ради о специфичним менталним (душевним) здравственим стањима или факторима социјално-економског окружења који могу довести до оболевања (жртве насиља, бескућници, жртве трговине људима и сексуалне/радне експлоатације, LGBTQIA+ особе, азиланти, избегла и прогнана лица и повратници; корисници народних кухиња, сигурних дечијих и женских кућа итд).

5) пројекти повећања доступности и приступачности и унапређења и развоја услуга за ментално здравље

Пројекти повећања доступности и приступачности и унапређења и развоја услуга за ментално здравље имају за циљ обезбеђивање веће доступности и приступачности индивидуалних и групних психолошких и психијатријских третмана водећих менталних поремећаја, услуга емоционалне подршке, као и психолошког, правног и других врста бесплатног саветовања релевантних за особе у животној кризи, односно унапређење постојећих и развој нових психосоцијалних програма, што подразумева приступе засноване на доказима или научно проверене приступе.

Пројекти из става 1. могу се реализовати путем сос телефона, мејла, chat-а, група подршке, вршњачког саветовања младих и чланова њихових породица и др.

Пројекти који се односе на различите нивое превенције хемијских и нехемијских облика болести зависности нису предмет овог конкурса.

IV. Право учешћа на Јавном конкурс у имају здравствене установе чији је оснивач Република Србија или Аутономна Покрајина Војводина и чије је седиште на територији Града Новог Сада.

V. Учесник Јавног конкурса подноси пројекат на обрасцу Пријаве на Јавни конкурс који се може преузети са интернет презентације Града Новог Сада (www.novisad.rs) или у Градској управи за здравство, Нови Сад, Жарка Зрењанина 2, канцеларија 46, II спрат.

VI. Пријаве на Јавни конкурс се подnose у Градској управи за здравство, Нови Сад, Жарка Зрењанина 2, канцеларија 46, II спрат или електронским путем на и-мејл адресу: zdravstvo@uprava.novisad.rs, потписане електронским потписом који је издат од овлашћеног сертификационог тела, којим се потврђује интегритет података и идентитет овлашћеног лица.

VII. Пријаве на Јавни конкурс се подносе од 18. априла до 8. маја 2024. године.

VIII. Неблаговремене и непотпуне пријаве, пријаве упућене факсом као и пријаве које нису потписане од стране овлашћеног лица и које нису у складу са конкурсном документацијом неће се разматрати.

IX. Конкурсна документација се не враћа.

X. Поступак Јавног конкурса спровешће Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести.

XI. Средствима обезбеђеним у буџету Града Новог Сада за реализацију пројеката из тачке III. овог јавног конкурса неће се финансирати набавка основних средстава за рад учесника конкурса.

XII. Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести има право да затражи додатна објашњења од учесника конкурса у вези са активностима и буџетом пројекта.

Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести може учеснику Јавног конкурса предложити да изврши одређене измене поднетог пројекта, у делу активности планираних у пројекту или у делу буџета пројекта уколико сматра да буџет пројекта не одговара планираним активностима и очекиваним резултатима реализације пројекта.

XIII. Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести је дужна да у року од 30 дана од дана истека рока из тачке VII. овог јавног конкурса, утврди листу пројеката, применом следећих критеријума:

- област у којој се реализује пројекат, дужина трајања пројекта, број корисника пројекта и одрживост пројекта,
- циљеви који се постижу: обим задовољавања јавног интереса, степен унапређења стања области у којој се пројекат спроводи,
- суфинансирање пројекта из других извора: сопствених прихода, буџета Републике Србије, аутономне покрајине или јединице локалне самоуправе, фондова Европске уније, поклоне, донација, легата, кредита и друго, у случају недостајућег дела средстава за финансирање пројекта,
- законитост и ефикасност коришћења средстава из буџета Града Новог Сада и одрживост ранијих пројеката,
- постојање јасно формулисаних циљева и циљне групе,
- постојање повезаности циљева и активности,
- постојање капацитета и искуства учесника конкурса за реализацију активности пројекта,
- економичност буџета пројекта,
- усклађеност предложеног буџета пројекта са планираним активностима.

Приликом избора и утврђивања листе пројеката, Комисија ће, са аспекта родне равноправности, нарочито узети у обзир пројекте који су на образцу пријаве на јавни конкурс означени као пројекти директно усмерени на унапређење и очување здравља жена.

Листа пројеката ће се објавити на званичној интернет презентацији Града Новог Сада (www.novisad.rs).

Учесници конкурса имају право да у року од три дана од дана објављивања листе пројеката изврше увид у поднете пријаве на јавни конкурс, односно имају право приговора.

Одлуку о приговору доноси Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести у року од 15 дана од дана његовог пријема и одлука Комисије је коначна.

Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести, у року од седам дана од дана доношења одлуке о приговору доноси извештај о спроведеном поступку конкурса.

Извештај садржи предлог пројеката за чију реализацију би се одобрила средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног пројекта.

XIV. На основу извештаја из тачке XIII. овог јавног конкурса, Градска управа за здравство доставља Градоначелнику Града Новог Сада предлог акта о утврђивању пројеката за чију реализацију се одобравају средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног пројекта.

Градоначелник Града Новог Сада доноси акт о утврђивању пројеката за чију реализацију се одобравају средства из буџета Града Новог Сада, са износом средстава за реализацију сваког појединачног пројекта, који ће се објавити на званичној интернет презентацији Града Новог Сада (www.novisad.rs).

XV. Комисија за стручну процену и избор пројеката у области јавног здравља којима се доприноси промоцији здравља и превенцији болести писаним путем ће обавестити учеснике Јавног конкурса који нису остварили право на средства из буџета Града Новог Сада.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
ГРАДСКА УПРАВА ЗА ЗДРАВСТВО
Број: XII-51-29/2024
18. април 2024. године
НОВИ САД

